

这个暑期，如何过得多姿多彩？入门一项兴趣爱好，体验一次本土深度研学，学习藤编、陶艺等传统技艺……近日，南海各有特色的夏令营活动纷纷开营，在寓教于乐中让孩子们增长知识、收获成长，度过一个充实又欢乐的假期。



■在黎边村，亲子家庭拿起画笔共绘古村风景。

# 学技艺长知识 暑期入营欢乐多

南海开展丰富多彩的夏令营活动  
充实孩子们假期生活

## 01 群团协作 让父母享受“云带娃”感觉

“我们开营啦！”7月18日，在30位小营员嘹亮的口号声中，“感受南海，快乐成长”2023年南海区职工子女公益夏令营开营，活动覆盖南海七个镇街，贯穿整个暑期。当天，口琴老师演奏的《孤勇者》掀起了启动仪式的高潮。首期夏令营时间为7月18日至26日，主题是“琴声飞扬”。“口琴怎么吹啊？能带回家练习吗？”当孩子们首次接触这个“小、新、奇”的乐器，个个都兴奋不已。接下来的7天时间，孩子们将在夏令营中掌握口琴的基本演奏方法，学会至少6首口琴曲。

“我希望在这次夏令营能认识到新朋友，体验更多南海特色文化。”不少参营的小朋友期待。“夏令营内容很充实，也让我们享受到‘云带娃’的感觉，更安心地投入工作。”有家长表示。

今年夏令营在充分发挥青少年宫在青少年素质培养的优势外，还通过整合医院、政府部门、社会组织、少先队社会实践教育营地(基地)等公益力量，形成以乐器、书法、美术、财商、科创等各项素养能力为培养主线，同时辅以研学实践、科普教育、体能运动、团队游戏等丰富体验内容，让职工子女们在为期7天的夏令营里能“入门一项兴趣爱好，体验一次本土深度研学，解锁一系列科普知识”。同时，夏令营配备了一套完善的服务保障体系，除专业课老师外，每个营配备主辅班老师，提供午餐、午托、下午茶等服务。

本次活动由南海区总工会、团南海区委主办，南海区青少年宫承办，各镇街总工会、团(工)委协办。“今年是第二年面向青年职工子女举办公益夏令营，充分发挥了群团组织协作的优势，联动了青少年宫的优质资源，能更好地为青少年校外成长和素质教育做加法。”团南海区委书记麦凌宇表示，希望将这种模式打造为群团协作样板，共建服务亮点品牌，做好青年职工、青少年服务工作。

■参与拓展游戏的小朋友乐开怀。

## 02 邂逅非遗 零距离感受传统文化

7月18日，2023年狮山少儿夏令营在狮山青少年宫开营，20多名青少年参与首期5天的多彩课程，包括中国非物质文化遗产系列课、中国传统文化系列课堂、“发现狮山”全域研学等。

“正月十五花灯会，全国各地都赛灯……”夏令营第一课，孩子们就体验了传统文化的魅力，在老师的带领下认真学习《花灯礼赞》快板课，通过气息练习、语气练习等强化语言表达能力，老师还传授快板技巧，帮助孩子们练成快板节目，提升自信心。

7月17日，大沥东秀社区“奇趣一夏，星梦童享”夏令营开营，逾百名学生在接下来的一周，分别参与古筝、曲艺、茶文化、藤编等15门课程的学习。

今年，东秀社区特地邀请了非遗传承人、佛山市南狮退役军人救援队水域教官以及书法、古筝、中国舞等领域的优秀老师担任夏令营课程导师。孩子们既可跟随非遗传承人学习藤编、陶艺等传统

技艺，也可以在导师的指导下体验茶文化、学习古典舞、曲艺等，更可以在专业教官的指导下学习自救、急救内容。此外，该夏令营也将在兴趣班学习时间之外，为孩子们提供暑假作业辅导以及诗词鉴赏、生命教育等课程。

在得知社区要举办夏令营的消息后，今年9岁的谭智淮便央求妈妈林玉芳帮忙报了藤编班和陶艺班。“自从去年学习了藤编技艺后，他就对藤编很感兴趣，所以今年让他继续学习。”林玉芳说。

同样在第一时间帮孩子报名的还有市民刘建彬。当天一早，刘建彬就陪伴10岁的女儿前来参加开营仪式。“我帮女儿报了陶艺班。”家长刘建彬表示，希望女儿能跟随着非遗传承人导师体验陶艺制作，了解更多非遗文化知识，进一步提升艺术素养。

## 03 乡村古韵 拿起画笔留住斑驳岁月

7月16日，狮山镇机关工会“小眼睛大发现”暑期亲子系列活动启动，参与第一期活动的近100组亲子家庭一同游览黎边古村，畅玩早稻谷文旅小镇。

“我要画这些特别的房子。”“这棵大榕树好高啊。”在黎边古村，孩子们迫不及待地拿起画板，挑选自己喜欢的场景进行创作。有的小朋友通过画笔描绘着祠堂前的挺拔榕树，有的则描绘着绕村流淌的小溪，以及被岁月洗涤的镬耳屋。

“村内古民居、书舍错落有致，由麻石、青砖等建成的古建筑连绵四百多米，气势雄伟，很典型的岭南风格建筑，保留了不少明清时期的建筑。”随后，大家跟随讲解员漫步石板老街，看着斑驳墙面，感受古村的岁月沧桑。

来到早稻谷文旅小镇，亲子家庭玩起拓展游戏，体验滑索、骑马、射箭等项目。“加油！身体尽量低一点就能过去了。”“快啊！我们还差最后一圈就胜利了。”在穿越呼啦圈游戏环节，家长和孩子们互相配合、加油鼓劲，拉近亲子关系。

“今天看了古村、玩了游戏，也认识了新朋友，很开心！”招俊轩小朋友分享道。家长何女士则表示，通过机关工会举办形式多样的暑期亲子活动，进一步丰富机关职工子女暑期生活，加强家长与孩子的情感交流，同时也增强了机关单位之间的联系与沟通。

据了解，狮山镇机关工会结合狮山镇打造全域旅游线路，暑假期间举办三期亲子活动，分别开展以“潮玩生态游”“历史文化游”“工业科普游”为主题的亲子活动，通过亲子同乐，一起游狮山、爱狮山，向社会打出狮山全域旅游的金字招牌。

■孩子们学习古筝弹奏。



■在导师的帮助下，孩子们练习舞蹈基本功。

## 04 舞动童梦 小学员首次登台秀风采

7月16日晚，星芭蕾舞蹈艺术中心“星舞·点亮梦想”舞蹈专场汇演在平洲文化中心影剧院上演，以“追逐梦想”“梦想起航”“放飞梦想”三大篇章为观众献上一场视听盛宴。

“青春自有青春的向往，约定在诗歌的远方……”在一场以追求梦想为主题的情景演绎中，《星辰大海》的歌声响起，拉开晚会序幕。

在“追逐梦想”篇章中，《苏醒的向日葵》《公主的梦想》《格格驾到》等节目由低年级的学员呈献。对于很多小学员们来说，这是他们第一次在专业的舞台上对外演出。“梦想起航”篇章中，学员们随着音乐翩跹而舞，集中展示了近几年参与各类赛事的获奖节目。“放飞梦想”篇章则包含街舞、民族舞等形式丰富的舞蹈，充分展现出星芭蕾舞蹈艺术中心学员的风采。

“我在星芭蕾舞蹈艺术中心学了十年舞蹈，这里是我梦想起航的地方！”十级班学员邓皓月即将升读初三年级，当晚参演了7个节目。她坦言，排练和演出虽然累，但是能一直跳舞也会让她很开心。邓皓月的妈妈何女士表示，学舞蹈不是轻松的事情，女儿曾经多次想过放弃，但还是坚持下来了，未来会尝试走艺考之路，让女儿圆梦。

演出尾声，全体学员在台上向观众们致谢并合唱《把未来点亮》，感恩大家的支持和鼓励。“孩子学舞蹈后，获得进步的不仅仅是舞蹈，还有坚持不懈的精神，对她日后开启学生生涯是一个好的锻炼机会。”学生家长陈敏萍看完女儿的精彩演出，更坚定了支持女儿学习舞蹈的想法。

据了解，星芭蕾舞蹈艺术中心成立于2007年，集教育培训、公益活动、艺术演出、文化交流、演艺策划等多功能于一体，主要开展各年龄层次的舞蹈培训。

文/图 佛山市新闻传媒中心记者 黄洁 曾雯 黄晴雯  
彭燕燕 吴志恒 实习生 肖怡灵  
通讯员 李建玲 梁思彤 刘煜君 何佩英 梁翠莲(署名除外)

■在南海区职工子女夏令营开营仪式上，小朋友现场朗诵诗歌《我的理想》。  
佛山市新闻传媒中心记者/方智恒 实习生 卢柏康 摄

